

ZAPISNIK ZBORA MARKACISTOV 2024

Zbor markacistov je potekal dne 15. marca 2024, na Ekonomski fakulteti v Ljubljani (Plava dvorana) s pričetkom ob 17:50.

Glasovalo se je za predlagano predsedstvo v sestavi:

Delovno predsedstvo:

Predsednik Zdravko Bodlaj, PD Kamnik,
Miha Seme, PD Rimske toplice,
Drago Kure, PD Ožbalt – Kapla,

Verifikacijska komisija:

Predsednik Silvo Padežnik, PD Rimske Toplice in člana Črtomir Koren, PD Slovenske Konjice in Franc Kunst PD Atomske toplice Podčetrtek.

Zapisnikarica:

Veronika Foška Šaina, Strokovna sodelavka PZS,

Overovatelja zapisnika:

Marko Artič, PD Boč Kostrivnica,
Drago Zorman, PD Prevalje.

Soglasno je bil sprejet sklep:

Sklep 1/15-3-2024: Prisotni se strinjajo s predlaganimi delovnimi organi zbora markacistov.
Sklep je bil soglasno sprejet, nihče ni glasoval proti.

Predsednik delovnega predsedstva zbora markacistov je predlagal spodnji **dnevni red:**

1. Določitev organov zbora
2. Poročilo o delu KPP v letu 2023 in predstavitev financiranja MGTŠ
3. Razprava o poročilu
4. Plan dejavnosti za leto 2024 in okvirni plan dejavnosti za leto 2025
5. Razprava o planih
6. Pravilnik KPP
7. Razprava o pravilniku KPP
8. Knafelčeve diplome
9. Razno

Soglasno je bil sprejet sklep:

Sklep 2/15-3-2024: Prisotni potrjujejo predlagan dnevni red zbora markacistov za 15. marec 2024.
Sklep je bil soglasno sprejet, nihče ni glasoval proti.

Preverila se je sklepčnost, zahtevana prisotnost: najmanj $\frac{1}{2}$ prisotnih (načelniki odsekov za urejanje planinskih poti oziroma pooblaščen delegati, vodje OPP v MDO, člani komisije), da se prične zbor takoj oziroma pol ure po sklicu, najmanj $\frac{1}{3}$ prisotnih. Od 137 članov je bilo prisotnih 65, kar predstavlja 47 %.

Soglasno je bil sprejet sklep:

Sklep 3/15-3-2024: Zbor markacistov ugotavlja, da je zbor sklepčen in lahko nadaljuje delo.

Zbrane je nato nagovoril predsednik Planinske zveze Slovenije **Jože Rovan**. Veseli ga, da so usposabljanja polna, kar pomeni, da se bodo vrste markacistov vendarle nekoliko pomladile. Par let nazaj je bila povprečna starost 63 let, zdaj se bodo vrste markacistov končno pomladile. Izpostavil je, da trije odbori Komisije za planinske poti (KPP) zelo dobro delajo. Opazen je velik napredek na področju katastra s PlanGIS. Pravi, da je za nami dobra sezona in podatki, ki kažejo, da društva delajo kljub temu, da razmere zaradi poplav niso bile naklonjene. Poudarja podporo države in pomen prostovoljstva, ki nas povezuje in na katerega smo lahko ponosni. Prostovoljstvo prav tako opravlja velik delež opravljenega dela. Prisotnim predstavi nove modernizirane smerne table z barvnimi kombinacijami, ki zaokrožijo po dvorani.

AD 2. Predstavitev poročil o delu KPP v letu 2023

Načelnik KPP PZS **Uroš Zagoričnik** je na kratko predstavil letno poročilo o delovanju komisije. KPP je v letu 2023 imela 9 sej, od tega sta bili 2 dopisni, samo poročilo je bilo objavljeno v gradivu zato se v to ni bolj podrobno spuščal. Pohvali izvedbo Dneva markacistov v okviru MDO Koroška. Zdi se mu, da je bilo super izvedeno in ob tem prisotne pozove, da je treba začeti razmišljati o Dnevu markacistov 2024. Ker v okviru KPP delujejo odbori, posamezne vodje odborov pozove, da predstavijo svoje delo.

Vodja odbora za tehnična vprašanja **Alojz Pirnat** je predstavil poročilo dela tehnične ekipe. V letu 2022 so imeli velike težave s helikopterskimi transporti zaradi požarov, leta 2023 pa so tehnične akcije bile okrnjene zaradi preusmerjanja helikopterjev v območja poplav in podorov, veliko akcij je odpadlo. Kljub vsemu je bilo v letu 2023 izvedenih 10 akcij, v letu 2023 8 akcij (Studorski preval-Jezerce, Tominškova pot (leseni del do gozdne meje), Tominškova pot (jekleni del zgoraj), Čez Rž, Mrzli dol-Križ, Hanzova na Prisank). Zaradi naravne nesreče je dosti akcij odpadlo. S slikovnim gradivom predstavi posamezne zahtevne akcije in izzive, ki jih te prinašajo. Poudari, kako je pomembno z opremo ravnati odgovorno in jo v skladišče, takoj po akciji, vrniti čisto in urejeno.

Vodja odbora za usposabljanje KPP **Maksimiljan Kotnik** predstavi delo na področju usposabljanja. V lanskem letu je zaradi velikega povpraševanja izvedeno 6 namesto 5 tečajev za markaciste A. En tečaj je izveden v Planinskem učnem središču Bavšica, kjer so pridobili 14 rosno mladih markacistov, ki so zaenkrat sicer še brez izkušenj, ampak na mladih svet stoji. Glede na to, da so markacisti večinoma starejši, jih pomladitev izjemno veseli. Lansko leto je izveden tudi tečaj za B markaciste. Prav tako se je nabralo 12 kandidatov za inštruktorje markaciste, katere sedaj usposabljam. Planirano je tudi izobraževanje markacistov C. Nekateri so do zdaj napredovali brez nekega formalnega izobraževanja. Ker so želeli, da se vzpostavi red tudi na tem področju, se letos planira usposobiti 12 kandidatov. Ena izmed težav s katero se markacisti soočajo je pridobivanje medicinskega kadra. Praktično ni usposabljanja, kjer v programu ne bi bila prva pomoč, zdravnika pa je težko dobiti. Izpostavi, da se soočajo tudi s težavo oddaje poročila markacistov, ki so zaključili tečaj B, tukaj zadeva še precej šepa. Kot zadnjo težavo pa izpostavi področje literature in gradiva. Pravi, da so v težavah, ko je treba nekaj na papir spraviti. Za konec, kot zanimivost izpostavi, kako ni odpovedi, odkar so tečajji zastoj, so polni.

Vodja odbora za dokumentacijo in kataster planinskih poti **Bojan Rotovnik** predstavi delo na njihovem področju. Pred dvema letoma se je začelo s projektom digitalizacije planinskih poti, trenutno so v drugi fazi, v kateri se posvečajo izboljševanju podatkov oz. povečevanju natančnosti zabeleženega z GPS-Loggerji. Za potrebe kartografije PZS in zaradi zadovoljevanja uporabniške izkušnje maPZS prav tako določajo tudi vrsto podlage, vsak odsek razdelijo na več pododsekov (cesta, asfalt, makadam, gozdna vlaka, ...). Vse, ki hodijo po planinskih poteh, pozove naj poslikajo kote in smerne table, z namenom ažuriranja aplikacije. Začeli so tudi z urejanjem podatkov o obhodnicah v katastru. Preverjajo vse obhodnice, ki so v PlanGIS (približno 80). Ugotavljajo, da jih je nekaj, ki niso več aktualne. Čaka jih še razprava o urejanju turno kolesarskih poti. Namreč ne strinjajo se vsi, ali to spada v njihovo delo ali ne.

V bližnji prihodnosti bi z vodjami OPP-jev želeli urediti zadevo o prečkanju planinskih poti čez železnico tam, kjer ni prehoda. V Sloveniji je še nekaj takšnih primerov, ki jih zaradi zakonskih uredb morajo nujno urediti. Pot se namreč mora postaviti tako, da gre čez uradni železniški prehod. V drugem delu poročila predstavi dokumentacijo in analizo poročila skrbnikov planinskih poti za 2023, v zaključnem delu pa poroča o Erasmus+ projektu, ki je trajal od 2020-2023 in o izdani brošuri o markiranih poteh v Evropi. Brošura je za markaciste zanimiva predvsem z vidika različnih sistemov označevanja planinskih poti v Evropi.

Pred koncem druge točke dnevnega reda **Damjan Omerzu** predstavi financiranje s strani države v minulem letu. V prvem delu predstavi statistiko črpanja sredstev in društva poziva, da se dodeljena sredstva porabijo. Želja je ustvarjanje uravnovešenega črpanja sredstev, saj bo konec koncev to tudi pokazatelj, da so društva enakomerno aktivna in da delajo. Sredstva so porabljena za zavarovanje markacistov, stroške hrane in prevozov na delovnih akcijah, stroške dela, stroške evidence, za osebno in zaščitno opremo markacistov ter opremo za planinske poti. Neporabljena sredstva na koncu leta so bila usmerjena še v nabavo dodatne opreme za tehnično skupino, ki je bila v preteklih letih zapostavljena. Poudari, kako so markacisti na področju opreme v preteklih letih bili podhranjeni in da se bo zagotovo procent sredstev porabljenih za nabavo opreme v prihodnje zmanjšal. Z nabavljeno opremo je letos treba izvesti čim več vzdrževalnih akcij, saj mora biti prisoten občutek, da se sredstva, ki jih država namenja, koristno porabljajo in da se stanje planinskih poti popravlja. Na koncu na kratko predstavi tudi namen porabe sredstev v letošnjem letu.

AD 3. Razprava o poročilu

Predsednik delovnega predsedstva je nato prisotne pozval k razpravi na podana poročila.

Oglasil se je Artič Marko, PD Boč Kostivnica in zastavi vprašanje tehnični ekipi. Zanima ga, kako to, da je v savinjski MDO letos razpisana samo ena akcija, počutijo se zapostavljene. Prav tako izpostavi, da se ne spomni, kdaj je nazadnje videl kakšen razpis, da bi se lahko prijavi v tehnično ekipo. Vodja tehnične ekipe Alojz Pirnat odgovori na vprašanje, da je bil razpis za tehnične akcije za tiste, ki imajo poškodovane poti in pojasni, da je na osnovi tega bilo izvedenih 23 akcij.

Marko Artič nadaljuje in postavi še vprašanje na temo finančnega poročila. Zanima ga, koliko je finančnih sredstev razpisanih za posamezni MDO. Načelnik Uroš Zagoričnik odgovarja, da finance niso predvidene za posamezne MDO, ampak se sredstva razdelijo skupno po številu oz. po potrebi. Damjan Omerzu še pojasni, da se oprema in material na skupnih delovnih akcijah financira iz posameznega MDO-ja in se ne podvaja. Artiča prav tako zanima, kakšno je stališče PZS-ja glede financ za naprej, glede na to, da so zdaj sredstva bila zagotovljena za dve leti. Damjan Omerzu pojasni, da je pogodba dvoletna in sicer da trenutna pogodba velja za leto 2023 in 2024. Z direktoratom za turizem so v kontaktu kar se tega tiče, pogodba se bo verjetno konkretizirala v sredini leta. Niso še razpravljali o tem, ali se bo glede na porabo predlagal isto višino, ali se bo poskušalo zaprositi za nekaj odstotkov več.

Marko Artič postavi še zadnje vprašanje, ki se nanaša na kataster. Zanima ga, zakaj se pojavljajo določene sive prečne črte in kako to, da so označene deli turnokolesarskih poti, čeprav ta PD še nimajo sklenjene pogodbe. Glede katastra odgovarja Bojan Rotovnik in pojasnjuje, da sive prečne črte predstavljajo neki zgodovinski podatek in pomenijo, da je prišlo do neke spremembe ter, da je novi podatek potrebno še preveriti. Na vprašanje o turnokolesarskih poteh odgovarja predsednik Jože Rovnan in pojasni, da so pogodbe sklenjene praktično za celoto in da je bilo nekaj primerov, da so sosednja društva prevzela. Opozori, da je pomembno upoštevati, da je lahko planinska pot od enega društva, turnokolesarska, ki poteka po isti trasi pa od drugega društva.

G. Benkoviča iz MDO Pomurje zanima, koliko sredstev v naslednjem proračunskem obdobju bo dodeljenih za osebno opremo, ker je do zdaj bilo dodeljenih samo 100 EUR. Meni, da je to krepko premalo za enega markacista. Odgovarja Damjan Omerzu in razjasni, da društvo dobi na razpolago sredstva glede na dolžino poti, nabor upravičenih stroškov in znotraj tega operira in mora poskrbeti za poti.

Iz MDO Podravje zastavijo vprašanje glede razdeljevanja sredstev za skupno delovno akcijo na Boču. Odgovarjajo, da mora za oddajo zahtevka poskrbeti vodja odbora MDO-ja.

Iz MDO Zasavja vprašajo, kdo vnaša poročilo v plan GIS. Na vprašanje odgovarja Alojz Pirnat in pojasni, da vodja odbora lahko vnese za vsa svoja društva. Oglasi se tudi nekdo iz občinstva in razloži, kako so oni vnašali svoja poročila.

Soglasno je bil sprejet sklep:

Sklep 4/15-3-2024: Zbor markacistov se strinja s poročilom o delu Komisije za planinske poti in ga potrjuje.

AD 4. Plan dejavnosti za leto 2024 in okvirni plan dejavnosti za leto 2025

K besedi je pozvan načelnik Uroš Zagoričnik, ki predstavi plan dela za 2024 in 2025. Na začetku pohvali delovanje odborov. Pravi, da delujejo super in Komisijo zasipajo z vprašanji ter predlogi. Za leto 2024 predvidevajo približno osem sej, tri dopisne in eno razširjeno s člani MDO-jev in Zbor markacistov. Želeli bi, da zaživi intervencijska skupina, ki je sicer na terenu seveda aktivna, vendar je še vedno veliko prijav poškodb na poteh, saj celotna Slovenija ni dovolj dobro pokrita z markacisti. Prisotne markaciste zato zaprosi, naj svoje markaciste pozovejo k prijavi v intervencijsko skupino.

Govorilo se je tudi o standardih usposabljanja. Želeli bi, da vsi delajo po približno isti metodologiji, da tečaji potekajo po ustaljenem vrstnem redu in da se stvari poenotijo.

Odbor za tehnična vprašanja je eden tistih, ki pod Lojzetovo taktirko že vsa leta zelo dobro deluje. Planiranih imajo 23 akcij, 68 dni in 20 helikopterskih ur. V lanskem letu so bile, kljub ujmam in vsem izzivom, vse akcije izvedene. Verjame, da bodo tudi v letu 2024 vse predvidene akcije izvedene, mogoče še kakšna dodatna. Upajo, da jih bo vreme služilo.

V Odboru za dokumentacijo in kataster imajo razpisanih 5 sej in 10 dopisnih. Predsednik Bojan Rotovnik je postavil stvari na novo, Odbor ima sedaj sedem članov, ki aktivno delajo. Veliko pozornosti se posveča digitalizaciji (vpis podlag, aplikacija maPZS, PlanGIS). Zagoričnik pravi, da ga najbolj veseli, da stvari grejo naprej z aplikacijo maPZS in PlanGIS, saj so te najbolj potrebne. Aplikacija MaPZS ima trenutno možnost označevanja samo odprte ali zaprte poti, vse poti pa niso za zapret. Delajo na tem, da se bo lahko označilo tudi, ali je pot prehodna, delno zaprta ipd.

Odbor za usposabljanje KPP je naredil velik korak naprej. Poudari, da je zelo ponosen na izveden tečaj na Mladinskem taboru v Bavšici, saj je to eden pravih korakov k temu, da v svoje vrste privabijo mlajše. Prav tako ga veseli, da so prišli do standardizacije, kako postati markacist A, B in C. V letu 2024 je že razpisan tečaj za markacista C. Izziv s katerim se je še potrebno soočiti je, ta: kako obdržati večje število markacistov po tečajih.

V letu 2025 se bodo zadeve peljale naprej na isti način, razpisano bo približno 20 akcij, tečaji se bodo izvajali z istim tempom, če bo le zanimanje. Društva prosijo, da se na obvestila o poškodbi odzovejo, saj si glede na odobrena sredstva od Ministrstva, ne morejo privoščiti, da ne odreagirajo na prijave poškodb poti. Za leto 2025 si želijo, da bo intervencijska skupina utečena. Veseli ga, da Odbori med sabo sodelujejo in se dopolnjujejo. Predvidevajo, da se bo pogodba z Ministrstvom podaljšala, je pa

odgovornost na naši strani, izpostavi. Na prijave je potrebno odreagirati in poti urejati. Je pa dejstvo, da nam je Ministrstvo naklonjeno, saj je planinstvo v Sloveniji v porastu in država si ne more privoščiti, da nas pusti na cedilu s sredstvi, sklene za konec.

AD 5. Razprava o planih

Marko Artič iz PD Boč Kostivnica da pobudo oziroma opozorilo, da naj se intervencije ne bi zlorabljele. Zagoričnik odgovarja in pojasni, da intervencijske skupine niso mišljene kot tehnične akcije. Artič nadaljuje in opozori, da PD Celje Matica že več kot 15 let nima urejenih svojih poti in predlaga, da se tistim, ki ne vzdržujejo svojih poti, odvzame skrbništvo in dodeli sosednjim društvom. Delovno predsedstvo pravi, da so opozorila vedno zelo dobrodošla in da bo vodstven kader zagotovo zadevo uredil v dobrobit vseh.

Razpravlja se še o številu intervencijskih akcij. Odgovarja Zagoričnik in pojasni, da ne moremo reči, da so akcije predvidene, se bo pa reagiralo na pritožbe. V razpravo se vključi tudi predsednik PZS Jože Rovin in odgovarja, da je v preteklosti bilo kar nekaj primerov, ko so se društva odrekla skrbništva in so poti končale pod PZS. Odzove se tudi na problematiko neodzivnih in neaktivnih društev in pravi, da društva, ki ne delajo ne morejo dobiti sredstva in zagotovi, da se do denar dodeljeval na osnovi poročil.

Razprava o planih je bila zaključena in soglasno sta bila sprejeta sklepa:

Sklep 5/15-3-2024: Zbor markacistov potrjuje predlagan plan KPP za leto 2024.

Sklep 6/15-3-2024: Zbor markacistov potrjuje okvirni plan KPP za leto 2025.

AD 6. Pravilnik KPP

V lanskem letu je zbor naložil Komisiji, da uredi načelnštvo v društvih. V praksi se je namreč začelo pojavljati, da posamezna društva niso imela markacista B in je načelnštvo prevzel markacist A. V samem pravilniku KPP-ja je bilo v 18. členu zapisano, da je načelnik odseka samo markacist B. Po dolgih razpravah in usklajevanjih vseh odborov so naredili kompromis. Želeli so legalizirati obstoječe markaciste, ki še niso markacisti B in so zapisali, da je polnoletni markacist A lahko načelnik v društvu, vendar mora takoj ob izpolnjevanju pogojev za markacista B pristopiti tečaju za markacista B. Zagoričnik meni, da je to dober kompromis med prakso in željami.

Ker je pravilnik iz leta 2017 so ga še nekoliko posodobili tudi na področju poročil. Markacisti niso več dolžni poročila oddajati v papirni obliki do konca novembra, ampak po udeležbi na vsaki akciji poročajo svojim načelnikom, ki morajo poročilo oddati v PlanGIS in so na ta način poročila zaključena in v sistemu PlanGIS ob zahtevanem roku.

AD 7. Razprava o pravilniku KPP

V izogib napačne interpretacije menijo, da je treba 9. člen popraviti in jasno napisati, da vsako društvo sproti vnaša podatke o izvedenih akcijah in ne markacist sam. Člen popravijo, Damjan Omerzu predlaga spremembo »iz markacist mora oddati« v »poročilo markacistov se odda« ...

Razprava o pravilniku KPP je bila zaključena in soglasno je bil sprejet sklep:

Sklep 7/15-3-2024: Zbor markacistov potrjuje pravilnik KPP.

AD 8. Podelitev Knafelčeve diplome

Knafelčevo diplomu za življenjsko delo je posthumno prejel markacist Janez Sagadin iz PD Fram. Prevzem diplome in predajo družini bo uredilo društvo.

AD 9. Razno

9.a Informacije o registraciji markacistov

Damjan Omerzu na kratko predstavi informacije o registraciji markacistov. Na podlagi poročil o aktivnostih v preteklem letu je bilo aktivnih 830 markacistov in dodatnih še 103, ki imajo samo eno akcijo in 454 markacistov, ki so v evidenci, vendar so neaktivni. Od teh 830 je bilo registriranih 705 zaradi potrebnih pogojev veljavne licence in ne-plačane članarine za tekoče leto.

9.b Povabilo o sodelovanju v interventnih skupinah markacistov

Uroš Zagoričnik še enkrat prisotne pozove, da se prijavijo v intervencijsko skupino. Kot dodatno motivacijo izpostavi, da se bo mogoče organiziral tabor markacistov na nekem področju, kjer je dosti neurejenih poti. Prav tako opozori na razpis za izvedbo Dneva slovenskih markacistov, ki bo prvo soboto v juliju. Vsem se zahvali za udeležbo in za vso delo, ki so ga opravili.

Zagoričnik naknadno še pojasni dodatne termine za usposabljanje markacistov. Ker so povpraševanja velika in so tečaji polni so se zato odločili, da razpišejo še dodatne rezervne termine, predvsem zaradi poročanja Ministrstvu.

Termini:

KPP markacist PZS kategorije A, lokacija bo naknadno določena, 20. – 22.9.2024,

KPP markacist PZS kategorije B, Lisca, 13. – 15.9.2024,

Tečaj za varno delo z motorno žago bo določen naknadno.

9.c Zbiranje kandidatur za izvedbo dneva slovenskih markacistov

Sobota, 6. julij 2024

Za konec Marka Artiča iz PD Boč Kostrivnica zanima, koliko je do zdaj prijavljenih za interventno skupino. Uroš Zagoričnik odgovarja, da ni navala.

Pojavi se še nekaj kratkih vprašanj o novih barvnih tablah.

Predsednik delovnega predsedstva Zdravko Bodlaj se vsem prisotnim zahvali za sodelovanje, poslušnost, korektnost do vseh govornikov, vsem poročevalcem in sami Komisiji za izvedbo. Vsem prisotnim zaželi obilo zdravja in zadovoljstva.

Zbor je bil zaključen ob 20:34

Zapisala

Veronika Foška Šaina

Predsednik delovnega predsedstva

Zdravko Bodlaj

Overovatelj za zapisnika

Marko Artič, PD Boč Kostrivnica,



Drago Zorman, PD Prevalje


